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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
DE GUARULHOS 

464ª REUNIÃO PLENO ORDINÁRIO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

GUARULHOS, 04 de Fevereiro de 2022
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: Ricardo Rui Rodrigues Rosa. 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Ligia Ortolani dos Santos. 
Suplente: Wonderson Moreno 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente: Renata Santos Leite Neris  
 
Titular: Maria Luiza Hipólito  
Suplente: Thais Paula de Oliveira Aleixo 
 
 
Titular: Valeska Albin Zanetti Mion 
Suplente: Silvio Cardoso do Prado Junior 
 
Titular: Viviane Haddad Silva Higuchi 
Suplente: André Santiago Gomes Sola 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado da 
Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Nelson Sant’Ana Gomes Junior 
Suplente: Mario Henrique Camargos de Lima  
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel-ausente 
 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade 

 
 

 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Cristiane Ribeiro 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Marcelo Monteverde 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Associação dos Trabalhadores e Servidores 
Públicos da Saúde Municipal ASTRASERVIS. 
Titular: Maria Claudice Oliveira Rios 
Suplente: Olindina dos Santos Silva 
 
Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro 
Suplente: Luiz Fernando Pimentel Bitencourt 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado de 
São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima-ausente 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento- 
ausente 
 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – CREFITO 
3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de Odontologia 
da Prefeitura de Guarulhos – APOPG 
Titular: Graco de Carvalho Fernandes Neves 
Suplente: Eduardo Boyajan. 
 
V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
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VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores da 
Saúde  
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Evani de Santana Coelho 
Suplente: Claret de Oliveira Silva 
 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Titular: Vilcemar José dos Santos 
Suplente: Carolina do Nascimento Papa 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Aparecida de Fátima Crepaldi 
Suplente: Silvana de Lima 
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Titular: Tatiana dos Santos 
Suplente: Kelly Cristina da Silva 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Associação dos Moradores do Entorno do 
Aeroporto Internacional de Guarulhos 
AMPORTING  
Titular: Cristina Godói Bueno 
Suplente: João Marcelo Rodrigues de Godói 
 
Associação do Trabalhador para defesa da 
Terra “Paulo Canarin” ACTDTPC  
Titular: Gilmar Antônio dos Santos 
Suplente: Rosana Costa de Andrade 
  
Associação Cultural Interligada Social 
Esportiva Guarulhos - ACISEG 
Titular: Eraldo Martin Kowistsh Guerra 
Suplente: Gleice Cabral do Nascimento 
 
Associação Remar Brasil 
Titular: Bruno Bello Ribas dos Santos 
Suplente: Andrea Julia de Oliveira Ribas dos 
Santos 
 
Fórum Permanente de Saúde 
Titular: Maria Zélia de Brito Sousa 
Suplente: Benedita Domingues Neves Cardoso 
 
Fórum Leito é Direto 
Titular: Maria Elena da Silva 
Suplente: Fernando Tadeu Aparecido 
 
Instituto de Cidadania Jerônimo Guardião 
ICJG 
Titular: Sonia Maria dos Santos 
Suplente: Aparecida Pedroso 
 
 
 

Comitê Popular de Saúde do Parque Uirapuru 
e Adjacências 
Titular: Guaracy Alves Bezerra 
Suplente: João Inácio da Silva 
 
 
II – Entidades Filantrópicas 
 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Izaura Amaral Ostan 
Suplente: Maria Goretti Galvão Montemurro 
 
Pastoral de Saúde da Paróquia Santa Cruz 
N.S. Carmo 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: José Roberto Brisighello 
 
Organização Religioso “Ilê Alakketu Asé Ifá 
Omo Oyá” 
Titular: Willians Douglas da Silva 
Suplente: Sandra Milena Cabral Ramos 
 
 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
Centro de Referência aos Autistas e 
Deficientes de Guarulhos – Olhar Eficiente 
Titular: Marina Cafasso Moreira Faria 
Suplente: Iara Maira Afonso Ramos  
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: Orlando das Graças e Silva 
Suplente: João Odair Barreto 
 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Glaucia Iano Fatini  
Suplente: Gilmar Hermano de Oliveira 
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos 
Suplente: Raquel de Jesus. 
 
Central Única dos Trabalhadores - CUT 
Titular: José Rogério Vieira 
Suplente: Marcelo Ferreira dos Santos 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Wagner Pereira Neto 
Suplente: Claudia Di Bonito 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Mirian Minze Correia 
Suplente: Eunice Esther Pupo Cardozo 
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Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
Titular: Maurilio Barbosa de Oliveira 
Suplente: Denise Cristina da Silva 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Danilo Ribeiro Novaes 
Suplente: Débora Virginia Lopes de Lima

ATA DA 464ª REUNIÃO DO PLENO EXTRAORDINÁRIO 
 

No dia 04 de Fevereiro  de 2022, às 14h15 tínhamos quórum com 38 conselheiros 

presentes, porém precisamos aguardar a chegada do Sr. Vice-Prefeito, portanto o quórum foi 

considerado após a chegada e tínhamos presentes 39 conselheiros. Sra. Angélica faz a leitura da Pauta 

do dia: Posse dos conselheiros eleitos para biênio 2022-2023; Eleição para Presidente; Eleição 

para Vice-Presidente e Formação da Comissão Executiva. Sra. Angélica Secretária Executiva do 

CMS convida o Sr. Vice-Prefeito Sr. Jesus Roque de Freitas para compor a mesa a assumir os 

trabalhos. Sr. Jesus – Vice-Prefeito: cumprimenta a todos faz uma breve fala: O Conselho de Saúde 

atua em caráter permanente e deliberativo, é um órgão colegiado composto por representantes do 

governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários, atua na formulação de estratégias e 

no controle da execução da política de saúde na instância correspondente. Tem seu Fundamento legal 

pautado nas leis: Lei Federal nº 8142/1990, Lei Orgânica do Município de Guarulhos e Lei Municipal nº 

6010. Ressalta a importância do trabalho em conjunto.  Sra. Angélica: faz a leitura do Termo de Posse, 

o auxilia nos trabalhos, todos os conselheiros assinam o termo, o qual segue anexo a está ata com 

as assinatura, o Sr. Vice-Prefeito se retira e se despede. Sra. Angélica: Convida o Sr. Presidente do 

CMS Sr. Paulo Alexandre de Moraes para compor a mesa e fazer o seu discurso de despedida. Sr. 

Paulo Alexandre: Srs(as) Conselheiros(as), agradeço a presença do Professor Jesus que empossou 

os(as) novos(as) Conselheiros(as). Agradeço a presença de todos(as)  Conselheiros (as).Cumprimento o 

Sr Secretário,  Dr Ricardo, e na pessoa dele estendo os meus cumprimentos aos Diretores e técnicos da 

Secretaria da Saúde. Agradeço a Sra Angélica, a Secretaria Executiva e a Sra Luciana Zanotto pelo 

apoio que recebi nesta caminhada. Lembro que não trilhamos uns caminhada sozinhos, temos sempre 

pessoas que nos apoiam, seja concordando com você ou divergindo de suas ideias. Deixo claro que não 

tomei como pessoal os posicionamentos de cada um que discordou de mim, pois entendo que cada 

Conselheiro(a) defendeu o que acreditava. Me despeço dos(as) Srs(as) com profundo agradecimento 

pelo grande aprendizado que tive durante a minha permanência na Presidência do CMS. Acredito que 

neste período (2021-2022) conseguimos promover no CMS Guarulhos um espaço essencial e 

democrático para o debate de ideias e a defesa do SUS Guarulhos, sempre balizado pelo Regimento 

Interno e demais normativas pertinentes, além da postura Ética que permeia as relações. Destaco que o 

CMS Guarulhos é forte, pois tem a participação ativa dos(as)  Conselheiros(as) de todos os segmentos 

que o compõem e lembro que a defesa dos ideais de cada um não deve sobressair ao interesse da 

Coletividade. Com este sentimento, com o apoio dos(as) Conselheiros(as), equipe técnica, gerentes e 

profissionais da rede, conseguimos realizar grandes eventos como a 8ª Conferência Municipal de Saúde 

de Guarulhos e o Processo Eleitoral. Reafirmo a minha fé de que a intenção faz a ação e, por isso, a 

postura de cada pessoa que defende a manutenção do bem estar social e uma política pública de saúde 

efetiva deve ser sempre pautada nas necessidades em saúde da Sociedade. Portanto,  cada 

Conselheiro(a) tem a responsabilidade de defender o interesse da Sociedade que representa. Desejo 

sucesso à nova composição do CMS Guarulhos  nesta valorosa caminhada. Estarei sempre a disposição 

para apoiar este Conselho! Por fim, agradeço a todos(as) por esta jornada e pela evolução enquanto ser 

humano e trabalhador de saúde do SUS que sou! Sra. Angélica: agradece ao Sr. Paulo em nome da 

Secretaria Executiva deste CMS,  pelo convívio deste um ano, pelo respeito, pelo companheirismo, pelo 

apreendido e pelas conquistas que juntos tivemos, muito obrigada. Convida o Sr. Secretário da Saúde 

Dr. Ricardo Rui Rodrigues Rosa para compor a mesa e assumir os trabalhos. Dr. Ricardo Rui: boa tarde 

a todos, Sra. Angélica, Sr. Michael, conselheiros presentes, vereadora Marcia Taschetti, demais 

autoridades e membros presentes. Quero fazer um agradecimento ao Paulo pela sua brilhante gestão no 

CMS, alias o município que agradece pela sua condução transparente, profícua, num ano tão 

complicado seu equilíbrio para tocar para frente tanto na gestão quanto no município neste Conselho e 
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na Secretaria Municipal de Saúde. Dando seguimento o Sr. Secretário diz que a pauta do dia é eleição 

do Presidente e do Vice-Presidente. Esclarece sobre o parágrafo único do art. 3º, do Regimento Interno 

do Conselho: “Art. 3º Parágrafo único. Se o presidente for escolhido entre os membros do segmento 

dos promotores da Saúde (Gestor ou Trabalhador), o vice-presidente será obrigatoriamente um membro 

do segmento dos usuários ou vice-versa.” Refere que é o momento de conhecermos os candidatos: pela 

Gestão indicamos o Sr André Santiago Gomes Sola para Presidente do Conselho, nosso Assessor, 

atua no apoio à gestão e já atuou na Secretaria Executiva do Conselho. R indica o Sr. Danilo Ribeiro 

Neves para Vice-Presidente.  Pergunta para plenária se há indicação para concorrer para presidente? 

Sr. José Brisighello: indica a Sra. Maria Zélia pelo segmento dos usuários.  Não houve mais 

manifestações, aceitas as indicações os candidatos são convidados para uma breve fala. Sr. André: 

Saudação a mesa diretora, para os que ainda não me conhecem meu nome é André Sola tenho 46 anos, 

morador da Vila Rosália, nascido na Santa Casa de Guarulhos, hoje HMCA. Fui comerciante na cidade 

por 22 anos e atualmente trabalho lotado na Secretaria da Saúde deste município. Passei por diversos 

departamentos, visitei todas as unidades e hospitais do município, até fazer parte da equipe do Conselho 

da Saúde na Gestão da ex Presidente Luciana Zanotto. Motivo pelo qual humildemente concorro a esta 

presidência. Devido a pandemia não pudemos executar serviços externos e visitas como havíamos 

planejado, para chegar mais perto da população e dos conselhos locais. Mas durante meu trabalho para 

o conselho, implantamos as reuniões on line, momento delicado onde não era possível nem sair de casa, 

mas não deixamos paralisados os trabalhos, não era o que queríamos, e era a ferramenta que tínhamos 

no momento. Tenho como projeto:- ampliar as visitas às unidades de saúde,- participação efetiva em 

reuniões de conselhos gestores - aproximar o conselho municipal da rede de saúde - buscar maior 

eficácia e resultado nas ações relacionadas a saúde e melhoria nas unidades para a população.- buscar 

o diálogo frequente dos segmentos - cumprir o Regimento. Sra. Maria Zélia: muito boa tarde a todos, ao 

Sr. secretário, a Sra. Angélica, ao André, a Cássia, a Lucia, que estão na Secretária Executiva do CMS, 

os momentos que passei por lá fui muito bem recebida, fui auxiliada e acolhida por elas tão bem. Porque 

quero ser Presidente do Conselho: primeiro discutimos com vários segmentos da Saúde, pessoas das 

Associações, que foram eleitos no final de dezembro, mas nosso principal objetivo nós queremos o 

Conselho para cidade, para trabalhar conforme diz o SUS, tripartite,  secretaria, usuários e 

trabalhadores. Este é nosso objetivo, nós junto com a Secretaria encontraremos a solução que a cidade 

precisa para as questões da Saúde, principalmente nesta Covid-19 que foi uma coisa nova no mundo 

inteiro, a pandemia se repete, então tem várias questões muito novas. A outra questão que nós 

queremos colocar na cidade através do CMS é que o Conselho é um órgão de destaque, ele precisa ser 

democrático, ele precisa ser ouvido, e o nosso grande objetivo Secretário e demais conselheiros é nós 

ouvirmos a sombra da cidade, e isso só se dá através dos conselhos gestores, então nossa ideia e 

trabalhar junto com os conselhos gestores, ouvindo o conselho gestor, para que sejam cumpridas as 

diretrizes do SUS para que as pessoas sejam atendidas no seu momento de dor na Atenção básica ou 

no ambulatório, mas antes da dor. Precisamos discutir as prevenções, as pessoas precisam entender 

que a prevenção à Saúde ela perpassa a esfera de multidisciplinariedade, ela vai ter que entrar no nível 

escolar que é para as pessoas saberem. Não será o ideal para o primeiro ano, agora com a Covid, 

novamente a pandemia, mas nós precisamos pelo menos sonhar, precisamos idealizar. É isto que temos 

a propor para gestão deste Conselho, e que este biênio fosse dos usuários, o Conselho é um espaço de 

debate, precisamos acolher as pessoas. Ficarei muito contente se receber os votos de vocês, muito 

obrigada.  Dr. Ricardo Rui: após dá-se inicio a votação, e após,  para apuração solicita a presença de 2 

conselheiros para acompanhar a apuração: Sr. André Sola obteve 19 votos e candidata vencedora é a 

Sra. Maria Zélia de Brito Sousa, foi eleita com 20 votos, totalizando 39 conselheiros votantes. Dr. 

Ricardo Rui: dá continuidade aos trabalhos e apresenta o candidato da gestão para Vice-presidente: Sr. 

André Sola. Pergunta a plenária quais são os indicados: Sr. Graco, Sr. José Brisighello índia a Sra. 

Rosirene Beraldi. São chamados para uma breve fala: Sr. André: primeiramente quero agradece a todos 

que me deram o voto de confiança e parabeniza a Sra. Maria Zélia, fala que vale a pena sonhar, que o 

processo transcorreu de forma democrática e sem agressões, agradece a todos. Sr. Graco: boa tarde a 

todos, estou a 8 anos como conselheiro municipal de saúde, tenho história nesta cidade de lutas, 

associações, quero dizer para vocês que o papel do Conselho Municipal é só um: é defender o usuário. 
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Ter uma cadeira aqui é a consequência do bom atendimento ao usuário. Peço humildemente a todos 

vocês que dê um voto de confiança para que a gente possa buscar o equilíbrio dentro deste CMS, 

precisamos de dialogo entre a gestão, trabalhador e usuário, o CMS precisa se unir de uma forma 

equilibrada, muito obrigado. Sra. Rosirene Beraldi: boa tarde a todos, já fui conselheira Estadual, já fui 

conselheira municipal durante 4 anos. É muita emoção, fui indicada e sendo indicada é muito mais 

responsabilidade, e muito mais sério do que quando a gente se candidata. Mas eu venho defendendo a 

Saúde como direito, venho defendendo que o Conselho é paritário. É um desafio que eu vou encarar  e 

acredito que o dialogo é única forma de conseguir reverter esta situação na cidade, porque os 

trabalhadores não podem continuar a passar o que estão passando, o que acontece: o trabalhador que 

não é bem tratado, não é acolhido, ele não vai conseguir atender bem, então o Conselho ele tem a 

responsabilidade de fiscalizar, acompanhar, avaliar as Políticas Públicas, como o cidadão Guarulhense 

está nascendo, como está vivendo e como está morrendo. Então peço a vocês que reflitam pelo o que a 

gente está passando, precisamos nos juntar para fortalecer este conselho, peço a gestão que cada vez 

mais fortaleça este Conselho, não passe por cima deste Conselho, trabalhem junto conosco 

conselheiros, muito obrigada. Dr. Ricardo Rui: dá inicio ao processo de votação, e após, para apuração 

solicita a presença de conselheiros para acompanhar o processo: Sr. André = 17 votos; Sr. Graco= 2 

votos; Sra. Rosirene= 18 votos e nulos= 2 votos,  totalizando 39 votantes; foi eleita Vice-Presidente 

Sra. Rosirene Leme Beraldi Gottardi. Dr. Ricardo Rui: convida as eleitas para compor a mesa e 

assumir os trabalhos, e se retira da mesa. Sra. Maria Zélia: assume os trabalhos, agradece a todos, e 

dando continuidade é realizada a formação da Comissão Executiva que assim ficou formada: 
                      CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARULHOS 

               COMISSÃOEXECUTIVA 

 

COORDENADOR: Maria Zélia Brito de Souza 

VICE-COORDENADOR: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 

GESTOR DE SAÚDE (25%) 

Titular Suplente 

André Santiago Gomes Sola Silvio Cardoso do Prado Junior 

Viviane Haddad Silva Higuchi Renata Santos Leite Neris 

TRABALHADORES DE SAÚDE (25%) 

Titular Suplente 

Vilcemar José dos Santos (22) Rosirene Leme Beraldi Gottardi(VICE-COORD) 

Wagner Albino Batista (22) Maria Claudice Oliveira Rios (21) 

USUÁRIOS SUS 

Titular Suplente 

Sônia Maria dos Santos (27) Benedita Domingues Neves Cardoso (19) 

Elenildo Queiroz Santos (24) Eraldo Martinkowitsh Guerra (17) 

José Roberto Brisighello (24) José Rogério Vieira (16) 

Maria Zélia Brito de Souza (COORD) Gilmar Antônio dos Santos (16) 

Está reunião encerrou às 18h02. 

 

Quem redigiu e digitou esta ata foi a Sra. Angélica.  

 


